        С 1 октября 2024 года на базе государственного учреждения «Ивенецкий детский социальный пансионат «Доброта сердец» открылось отделение реабилитации и абилитации детей-инвалидов. На реабилитацию в данном отделении принимаются дети-инвалиды в возрасте с 4 до 18 лет в сопровождении родителей, либо самостоятельно. 
[bookmark: _GoBack]        Для предоставления специального жилого помещения в детских социальных пансионатах для прохождения курса социальной реабилитации, абилитации родители (или один из них, если семья неполная) или законный представитель ребенка-инвалида представляют в органы по труду, занятости и социальной защите дополнительно следующие документы:
документ, удостоверяющий личность, или свидетельство о рождении ребенка;
документ, подтверждающий полномочия законного представителя;
документы, подтверждающие право на льготы (при их наличии);
выписка из медицинских документов;
заключение ВКК о наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний для прохождения курса социальной реабилитации, абилитации;
медицинская справка о состоянии здоровья с указанием перенесенных заболеваний, об отсутствии контакта ребенка с инфекционными больными;
заключение государственного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации о профиле социального пансионата и программе обучения (справка из общеобразовательной школы о программе обучения и годе обучения);
индивидуальная программа реабилитации, абилитации ребенка-инвалида – для прохождения курса социальной реабилитации, абилитации.
        Далее документы направляются в комитет по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома для оформления путёвки.
        Заезды на реабилитацию и абилитацию организуются ежемесячно, согласно предварительно сформированных списков работниками государственного учреждения “Ивенецкий детский социальный пансионат “Доброта сердец”.
       Предварительная запись на реабилитацию и абилитацию осуществляется  по телефону  +375 (29) 521 36 82.
 


